

## “社会保障卡+山西文旅年卡”上线

## 一卡在手可享6项旅游优惠

本报讯(记者 李晓并)我省社保卡继实现“交通一卡通”功能后,如今又添新功能,可以享受签约景点、影院的免费和优惠活动。9月16日,山西省社会保障卡加载“山西文旅年卡”功能上线运行。

我省社会保障卡持卡人数已覆盖

总人口的95%以上。省人社厅将社会保障卡作为开展民生服务的重要载体和电子媒介,继今年3月与省交通厅联合推出社会保障卡加载“交通一卡通”功能应用后,与省文旅厅、省总工会精心协作、统筹推进,进一步拓展社会保障卡在文化体验和旅游观光领域的应

用。

省内社会保障卡持卡人在线通过“山西文旅年卡”公众号购买、激活旅游年卡后,可在签约景区、电影院、演出场馆、酒店享受六方面优惠服务:全年不限时间、次数免费游览省内百余签约景区;免费体验省内

多家签约城市休闲娱乐项目、体育项目各3次;免费预约观演省内签约合作电影院、演艺演出各3次;可享省内部分知名景区半价购票优惠;可参加不定期组织的多种免费会员活动;为每位会员投保全年景区旅游意外伤害。



9月16日,绵绵细雨带来了初秋的丝丝凉意。从市气象台了解到,未来几天,我市都是阴雨天气。受降水影响,气温明显下降。

记者 邓寅明 摄

## 万柏林千峰街道

## 居家养老服务真不少

本报讯(记者 李涛 通讯员 张岱俊)9月14日万柏林消息,千峰街道立足辖区民情,调动社会各方力量,大力推进社区居家养老服务机构建设,拓展居家养老服务项目,通过摸底调查、志愿服务、惠民项目、开办社区食堂等一系列专门针对老年人的举措,大幅提升了居家养老服务水

平。为了更好地服务辖区老年居民,该街道安排专人负责居家养老服务工作。同时,通过定期和不定期的培训,提升了服务人员的业务水平。千峰街道辖区内的理工大社区居民老龄化问题突出,为使老年人足不出户能够享受到邻里之间的关爱,街道连续几年实施惠民

项目,为辖区居民安装休闲桌椅,在楼道内增添扶手、座椅,方便了老年人出行。

今年,街道将持续打造社区食堂、15分钟养老服务圈,引入养老服务机构,在社区开展专业化“一站式”延伸养老服务,提升社区居家养老服务能力,增强老年人的获得感、幸福感和安全感。

## 油污堵塞管道 社区协调疏通

本报讯(记者 肖静娟 通讯员 许雅)“下水道通了,我们心里畅快多了!”9月15日,得知118号楼下水道堵塞问题经兴安苑社区协调,已经彻底解决,居民董女士高兴地说。

由于基础设施陈旧,且底层餐饮店已经经营10多年之久,兴安苑社区118号楼2单

元下水管道淤积了大量油污,污水外溢,阵阵臭味让周围居民难以忍受,无法开窗,严重影响了大家的生活和出行。为了改善居住环境,兴安苑社区党支部书记安建芳找到小区物业公司经理进行沟通,希望立即安排人员疏通管道,确保居民生活不受影响。

经过协调,物业公司安排工人对管道进行全面清淤。在疏通过程中,工人发现地下室这一段排水管道已全部堵死,附近管道多处破裂,造成大量污水流出,于是拆除了老旧设施,安上新的管道,彻底消除了堵点。排水顺畅了,污水流走了,臭味消失了,居民脸上露出了笑容。

## 娄烦县开展节日市场专项检查

本报讯(记者 王勇)中秋节和国庆节即将到来,近日,娄烦县市场监督管理局组织专业人员走进企业、超市、药店等地开展节日市场专项检查。

在娄烦华润燃气有限公司,专项检查组查看了公司管道安全管理机构设置、特种设备作业人员持证上岗、燃气管道日常巡检记录、安全操作规

程、规章制度落实等相关情况,要求牢固树立安全红线意识,切实落实安全主体责任;在万家福超市,专项检查组人员重点对超市食品有无标识、是否超过保质期等情况进行查验,并重点检查了肉类食品及冷冻肉类鱼类是否经过相关部门检验检疫;在国大药房和仁和大药房,重点查看了进店购药人

员戴口罩、测体温、扫码等疫情防控措施和“一退两抗”药品实名登记情况,要求持续做好疫情防控相关工作。

娄烦县市场监督管理局将聚焦节日期间食品药品、特种设备和大众消费品,畅通举报渠道,做到节日期间监管不断档、巡查不松懈,努力营造安全放心的节日消费环境。

## 古交桃园社区:

## 心理关爱守护“夕阳红”

“您精神头足,乐于做事吗?”“您是否稍微活动一下或做一点家务劳动就感到累?”“您感到闷闷不乐,情绪低沉吗?”……近日,在古交市桃园街道桃园路社区会议室,一场关于中老年人中医体质辨识的健康知识讲座准时开讲,聆听讲座的社区老年人座无虚席。这是桃园社区办的“主题小组”活动。

桃园路社区在为老服务中,通过实施老年人心理关爱项目并建立社区主题小组和兴趣小组,让老年生活不再孤独,使老年人充分感受来自社会方方面面的关爱,使其生活充满幸福感和获得感。

主题小组:  
提升健康素养

桃园路社区地处古交市中心,辖区面积26万平方米,居民住宅42幢,居住居民2300多户,7900余人,虽然人口不是很多,但老年人口比重大,登记在册的老年人有540余人,且通过老年人心理状况评估分类,目前该社区有心理健康一般人群516人、临界人群19人、高危人群5人。

针对社区里的临界人群、高危人群,主题小组成为心理健康关爱的“主力军”,桃园社区计生服务员薛小红介绍说,社区里有个叫杨占炕的老大娘,90多岁了,行动不便需要卧床,或许因为卧床的原因,心理有种孤独感,特别想跟人交流。薛小红第一次走访进入杨占炕老人家时,老人惊喜交加,感觉终于可以跟“外人”聊聊天了,“话匣子”一打开就说个不停,并希望走访人员常来家坐坐。“因孤独易产生烦躁,进而影响心理健康,对于高龄老人来说,身体健康重要,心理健康同样重要。”薛小红如是说。

她说,社区里的主题小组,就是针对老年人各种心

理健康需求,举办一些专题讲座,向他们宣传正确的健康理念,让其了解掌握常用养生保健知识,引导老年人养成健康生活新方式。此外,由于一些老年人行动不便,他们就进门入户,把健康讲座搬进“家里”,把义诊服务搬到“床头”,让他们有个好的老年生活。

兴趣小组:  
增加邻里交流

桃园社区里的成学儒老人,年过八旬,精神矍铄,他一直是社区里兴趣小组的积极参与者。成学儒老人在社区里组织起了太极兴趣小组,该小组是由社区30多名心理关爱项目目标人群老年人组成,其中年龄最大者年过九旬,平均年龄70多岁。别看兴趣小组成员年龄大,但练就太极拳、太极功夫扇、太极剑等健身项目来,有板有眼,动作自然,后发先至,行云流水,刚柔并济,极具观赏性。

每次表演,社区人员尽量动员空巢、高龄独居和临界、高危人群走出家门参与。桃园社区一位工作人员介绍说,活动结束后,老人们久久不愿离开,希望社区今后在家门口多举办这样的活动。

前不久,国家卫生健康委公布2021年全国示范性老年友好型社区名单,古交市桃园路社区位列其中。桃园社区主任王建芳说,自被列入古交市关爱老年人工作试点以来,他们举办关爱老年人大型活动10多次,入户随访心理健康临界人群、高危人群170多人次,入户随访心理健康重点人群50余人次,并且通过上述“两个”小组的心理干预活动,鼓励老人走出来参与社会活动,对改善老年人心理健康状况起到了积极作用。记者 刘志刚

## 停水通知

兹因配合地铁1号线工程,需对供水管线进行改迁,定于2021年9月17日15时—2021年9月18日15时在下列区域实施停水:

迎泽大街路北(柳巷南路—五一东街南一巷)

五一广场西路(起凤街—迎泽大街)

迎泽大街路南(青年路—南官坊路)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司  
2021年9月16日